

就医体验差、等候时间长?

多部门联合行动改善患者就医体验

“

为进一步优化医疗服务,提升患者体验,国家卫健委、国家中医药局近日联合在全国开展改善就医感受、提升患者体验主题活动,并印发了主题活动方案(2023-2025年)。

方案提出了完善预约诊疗、缩短手术等候时间等20项重点任务,力争用3年的时间,将“以病人为中心”贯穿于医疗服务各环节,推动形成流程更科学、模式更连续、服务更高效、环境更舒适、态度更体贴的中国式现代化医疗服务模式。

完善预约诊疗制度,缩短术前等待时间

在提升患者诊前体验方面,《方案》要求各地:完善预约诊疗制度,提供多种途径、多种有效证件的预约,三级医院向基层医疗机构开放一定比例号源,推行实名制预约,加强退号、失约管理,严厉打击“号贩子”。缩短术前等待时间。

弹性安排门诊时间,满足不同人群就诊需求

在提升患者门诊体验方面,《方案》要求各地:再造门诊流程,压缩门诊取号、缴费、打印报告等环节,缩短患者在门诊的等候时间。简化需要多次门诊诊疗、护理的流程,减少无序流动,在确保资金安全的前提下,探索推行“先诊疗后付费”“一次就诊一次付费”。鼓励有条件的医疗机构结合实际

弹性安排门诊时间,满足上班、上学等人群的就诊需求。

针对老年人、儿童、残疾人、孕产妇等特殊群体,做好就诊环境的适老化、无障碍等改造,解决影响老年患者就诊的“数字鸿沟”等问题。

提升120呼叫定位精度,缩短呼叫反应时间

在提升患者急诊急救体验方面,《方案》要求各地:提升120呼叫定位精度,缩短呼叫反应时间。二级及以上医疗机构加强胸痛、卒中、创伤、危重孕产妇救治、危重儿童和新生儿救治等中心建设,根据患者病情建立分级救治流程,急危重症患者“优先救治、后补手续”。

全面推进数据互通共享,优化入出院流程

在提升患者住院体验方面,

《方案》要求各地:全面推进检查检验结果和相关数据资料的互通共享,二级及以上医院建立患者入出院服务中心,优化入出院流程,提供入院手续办理、医保审核、出院结算、检查检验预约、出院患者健康教育等“一站式”服务。

《方案》要求各地:推广住院费用预结算、床旁结算、“当日出院、当日结算”。

提供科学便捷专业的院外康复和延续治疗

在提升患者诊后体验方面,《方案》要求各地:畅通双向转诊渠道,下沉专家、门诊号源和住院床位资源,建设基于患者服务为核心的多途径智能随访平台,为患者提供更加科学便捷专业的院外康复和延续性治疗,并通过数据分析及时发现潜在问题,提供就诊绿色通道等。

央视新闻

鼓励小农户等创办家庭农场

江苏拟立法支持家庭农场发展休闲农业乡村旅游

快报讯(记者 卢河燕)5月29日,省十四届人大常委会第三次会议召开,会上听取关于《江苏省家庭农场促进条例(草案)》(以下简称《条例(草案)》)的说明。鼓励有长期稳定务农意愿的小农户稳步扩大经营规模,创办家庭农场;鼓励支持家庭农场发展休闲农业、乡村旅游和电子商务等新产业新业态新模式。《条例(草案)》用小切口的立法方式为农业农村现代化发展增动力、添活力。

以家庭为主体,凭借“小而精”灵活经营特性,家庭农场在现代农业转型升级中崭露头角。“江苏家庭农场快速发展,目前全省纳入名

录管理的家庭农场16.8万家,各级示范家庭农场近2万家。”省农业农村厅厅长季辉就《条例(草案)》作了说明,他介绍,全省家庭农场仍然处于发展起步阶段,绝大多数家庭农场实力不强、经营管理粗放,政府和社会对家庭农场的支持保护有待进一步强化。

《条例(草案)》拟明确,鼓励有长期稳定务农意愿的小农户稳步扩大经营规模,创办家庭农场。鼓励乡村本土能人、有返乡创业意愿的外出务工农民、大中专毕业生、退役军人、科研技术人员等创办家庭农场。

针对一些地方土地租期较短,

影响家庭农场发展预期的问题,《条例(草案)》拟明确,农业农村部门应当采取措施稳定土地经营权流转关系,引导流转双方在承包期内签订中长期流转合同;家庭农场依法取得五年以上土地经营权的,可以申请土地经营权登记。

《条例(草案)》鼓励和支持家庭农场发展农产品产地初加工、休闲农业、乡村旅游和农村电子商务等新业态、新业态,建设仓储保鲜冷链物流设施,开展农业生产社会化服务和农业技术推广服务。鼓励和支持家庭农场发展绿色食品和有机农产品,使用区域公用品牌或者为品牌农产品提供原料等。

尼可:我在中国做花农

这位荷兰郁金香专家带动盐城农民致富



尼可·卡义克(Nico Kaaijk),这位来自荷兰的郁金香培育专家,在江苏盐城打造出了“中国郁金香第一花海”——荷兰花海。

2013年,尼可接到一通来自盐城大丰的电话,原来是当地邀请他来中国,希望大丰也能培育出美丽的郁金香。

百年前,大丰这里还是块盐碱地。历经一代代人植树造林,改善土质,曾经的盐碱荒滩变成沃野千里,已经初步具备了郁金香生长的自然环境。所以当尼可第一次来到大丰的时候,就看到了这里遍地的生机与不可多得的机遇。

一开始,一切都要靠国外进口,郁金香培育成本十分高昂。于是,尼可将家乡的土壤管理技术带到大丰,教会了当地农民,并逐渐扩大团队。

目前尼可的团队培育出20种新的郁金香品种,其中包括适合当地土壤和气候的郁金香品种——大丰。在不久的将来,尼可计划根据大丰的气候启动新的育种计划。

如今,3000亩的荷兰花海拥有3000万株花簇,300多个品种。除少数稀有品种,大部分郁金香的培育繁殖可以在中国搞定。

尼可在中国已经生活了近十年,他所在的荷兰花海如今成为了江苏著名的旅游景点。他的郁金香事业还带动了周围的农民一起致富。

“我热爱这份工作,它让我和身边的人生活越过越好。我更爱



这里绿色低碳的环保理念,这里的人们一直在尊重自然、敬畏自然。”尼可相信,中国将来会成为可持续发展的领导者。

十年间,花海见证了尼可的郁金香事业不断发展,尼可也见证了生态文明建设进步。中国对于可持续发展的重视,让尼可对自身郁金香事业充满期待,“我们正在研究如何在减少使用化学物质的情况下,让郁金香长得更好。”

在尼可眼中,中国已走上了一条绿色低碳的现代化发展之路,在全球应对气候变化方面作出了巨大贡献,也为其他国家如何发展低碳经济提供了经验借鉴。

郁金香的花语是“博爱”。“我将郁金香从荷兰带到中国,更希望它能象征着两个国家之间的爱与友谊,如这片鲜花一样盛放。”尼可充满信心地说。

现代快报+记者 龙秋利 王卫

江苏孤独症儿童家庭可获慈善资助

快报讯(记者 徐苏宁 刘伟娟)没有人是一座孤岛,每一个童年都应被关爱、呵护。有一群“来自星星的孩子”,他们因孤独症与世界产生阻隔。在“六一”儿童节来临之际,为帮助孤独症儿童进行康复治疗,提升其家庭生活质量,江苏省慈善总会出资300万元、省残疾人福利基金会出资165万元,联合省残疾人联合会启动实施“筑梦星空——孤独症儿童康复支持”项目。

承办此次启动仪式的微关爱南京江北中心,是一家多年专注于解决孤独症、语言学习障碍、智力障碍等儿童生理缺陷的社会服务机构。当天上午10点左右,该中心等候区已聚集不少家长,他们的孩子正在接受康复治疗。在“个训室”外的走廊间,康复师正在进行肢体训练。一名6岁的小姑娘神情专注,双手撑地,身体保持游泳姿势卧在一台四轮平板车上,在康复师的辅导下努力地完成各种动作。

2022年,省政府将孤独症儿童康复纳入民生实事项目,提出“实现全省孤独症儿童基本康复服务全覆盖”的目标。目前,全省

对定点康复机构建设、康复服务规范、康复训练管理已经形成了较为系统规范的工作体系,建立起孤独症儿童康复从申请救助、审批转介、康复训练、监管考核、经费拨付的工作机制。由于孤独症儿童需要长期照护,其家庭所承受的经济、心理压力较大。

省慈善总会秉持“三个聚焦”的救助理念,即聚焦特殊困难群体、聚焦低收入群体、聚焦农村弱势群体,深入开展调查研究,从关注民生痛点、打通社会堵点上下功夫,力求精准识别救助对象、精准实施救助项目、精准评估救助效果,让最需要帮助的群众得到及时有效救助。此次由三家单位联合实施的救助项目,目标人群锁定为本省户籍内、在定点康复机构接受治疗的4556名7~14岁孤独症儿童,旨在向患儿家庭提供资金支持,鼓励家长帮助患儿持续进行系统康复训练。符合条件并有意愿接受帮扶的家庭,可以向当地残联康复科填报申请表,待审核通过后将获得相应资金帮扶。其中,低保、低保边缘、支出型困难家庭每年可获2000元资助,其他家庭为1000元。

今明高温潮湿暂退,有分散性降雨

“雷阵雨+晴晒”循环模式开启,出门最好备把伞

快报讯(记者 徐红艳)一大早阳光热情似火,5月29日江苏南部局地最高温又冲上35℃+。“桑拿天”何时好转?别着急,5月30日起随着副高南落,最高温将降至“2”字头,“闷热潮湿”的体感会明显好转。不过,今明后三天分散性降水常在,出门还是要备把伞。

新的一周开始,雨水和热情的天气继续在线,降水仍集中在江苏北部地区。根据江苏气象统计,5月28日15时-5月29日15时,降水量前三位都出现在宿迁市宿城区,分别是王官集镇156.5毫米、宿迁148.6毫米、蔡集镇145.4毫米。

虽然相较周日,高温范围缩小了不少,但沿江和苏南地区29日最高温仍在“3”字头,加上阳光给力,高温高热的户外还是令人直呼“太热了!”当天最高气温继续呈现明显的南高北低,南部局部地区更是

超过了35℃,当天最热的地方在昆山,达到了36.2℃。配上不低的相对湿度,黏唧唧湿哒哒,体感相当闷热。午后,苏州、无锡、常州有强回波出没,局地出现了短时雷电、大风、短时强降水,带来了一定程度的降温。

5月30日-31日,台风“玛娃”将逐渐转向偏北至东北方向,西太平洋副高也将大幅减弱撤退。随着副高南落,今明后三天全省以多云天气为主,沿江苏南部分地区有阵雨或雷雨天气。30日全省最高温都将降至“2”字头。30日苏南地区最高温27~28℃,其他地区25~26℃;31日省内西北部和苏南地区28℃左右,其他地区26~27℃;6月1日最高温略升高,全省在29~30℃。

今明后三天,南京以多云到阴为主。但一直会伴随有分散性雷阵

雨,气温有所回落。5月30日-31日最高温降至27~28℃,早晚低温只有21℃左右。6月1日高温会再上30℃,但是早晚体感温度还是非常舒适的。

近期天气开始了“雷阵雨+晴晒”的循环模式,一把晴雨伞是最近出门的神器,既可以挡太阳又可以防雨。

南京三日天气

今天 多云到阴,有分散性阵雨或雷雨 东北风3到4级 20~28℃

明天 多云到阴,局部地区有阵雨或雷雨 偏东风3到4级 21~28℃

后天 多云到阴,有分散性阵雨或雷雨 东北风3到4级 20~31℃